

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYSBEN ÉS VIDÉKRE:
EGY HÓRA 250 KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA,
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELMÉRŐ SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOPFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: FIAC-UTCA 4.

A brest-litowski béketárgyalások

Trockij és az orosz delegátusok Brest-Litowskba érkeztek — A központi hatalmak folytatják a tárgyalásokat az ukrán küldöttekkel — A fegyverszünetet nem mondták fel — Nagy tüzerharok a flandriai arcvonalon

A béke-konferencia

Trockij Brest-Litowskban

Budapest, január 7. A Magyar Távirati Iroda jelenti Brest-Litowskból január 7-iki kelettel.

Az orosz delegáció tagjai ma délelőtt Trockijjal együtt ideérkeztek.

Tárgyalások az ukránokkal

Berlin, január 6. A Wolff-ügynökség jelenti Brest-Litowskból január 5-iki kelettel:

Tegnap és ma Brest-Litowskban az ukrán küldöttséggel nem kötelező tárgyalások voltak, melyek kielégítően folytak le.

Brest-Litowsk, január 7. (Magyar Távirati Iroda.) Tegnap a teljes illúzió, amelyen az összes központi hatalmak megbízottai résztvettek, folytatták a tanácskozásokat az ukránai küldöttséggel.

Alaptalan jelentés az orosz kormány válaszáról

Bécs, január 7. A semleges külföld ideérkezett lapjaiból kitűnik a Pétervári Távirati Ügynökségnek egy, a külföldön terjesztett híre, mely a következőképp szól:

„Az orosz kormány nem megy bele a német javaslatokba és a következőkben felelő ki álláspontját:

A németek bizonyos akaratnyilvánításról beszélnek, amely Lengyelországban, Kurlandban és Litvániában megtörtént. Az orosz államot, a német szuronyok és tábornokok uralma alatt neveléses a népakarat szabad megnyilvánulásáról beszélni. Ha ők abban oly biztosak, hogy a népakarat az, amint ők óhajtják, hogy legyen. — miért félnek annyira attól, hogy nyílt kérdést intézzenek a lakossághoz? A német kormány belemegy abba, hogy kiűritse az Oroszor-

szághoz tartozó megszállott területeket, de vonakodik Lengyelországot és Litvániát kiűriteni. Ebbe az orosz forradalom nem lehet bele.

Az összes országok imperialistái most, három és fél éves háború után, szavakban elismerik a népek önrendelkezési jogát, a valóságban azonban amekktánni akarnak. — Most megszünt az ideje annak, hogy a szavakkal játszunk. Az imperialisták ismét ki akarják tenni a népeket egy negyedik téli háborúba és újabb véres szenvedéseknek azért, hogy gyarmatokat alapítsanak, gyenge népeket elnyomjanak és a nagytőkék bandájának óriási nyereségeket szerezzenek. A munkások és parasztok forradalma nem fogja megengedni, hogy a népeket kiszolgáltassák az imperialista bandának.

Illetékes helyen megállapítják, hogy ez a jelentés semmiképp sem felel meg a tényeknek. Az oroszok december 28-iki válaszában szövege azonos a már hivatalosan közölt szöveggel.

A fegyverszünetet nem mondták fel

Bécs, január 7. Brest-Litowskból nem érkeztek újabb hírek. Politikai körökben feszült érdeklődéssel várják a híreket, mivel ma telt le az a határnap, amikor a tárgyaló felek egyike vagy másika részéről fel kellett volna mondani a fegyverszünetet. Késő estig sem Berlinbe, sem Bécsbe semmiféle jelentés sem érkezett a fegyverszünet felmondásáról.

A bolsevikiek Charkowban

Rotterdam, január 7. A Rotterdamsche Courant jelenti Londonból: A bolsevikiek megszállták Charkowot. Szeserbaesew csapatai azonban lassan körülkerítik a várost. A bolsevikiek nagyszámu csapatokat gyűjtenek össze és támadásra készülnek Kaledin ellen.

A bolsevikiek négy szállítmányát Rostownul lefegyverezték.

A román fronton az ukránok az urak

Pétervár, január 7. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: A román front szovjetjei Odesszában konferenciát tartottak, amelyen elhatározták, hogy megtagadják Szeserbaesew tábornok főhadiszállásának elismerését.

Megállapítják egyben, hogy az ukrán biztosok, akik jelenleg a hatalmat kezükben tartják, ellenségei a forradalmi csapatoknak és azt tanácsolják a katonai biztosoknak, hogy vegyék kezükbe ők a hatalmat, hogy megtisztítsák a román frontot az ellenforradalmároktól.

Lloyd George „békebeszéde“

London, január 7. Lundsdowne kijelentette Lloyd George beszédéről, hogy a miniszterelnök megerősítette azt az alapvetést, hogy Anglia sohasem törekszik nagyhatalom után, hanem a katonai hatalom tervét mindig elítélte. Ő egyetért a miniszterelnök azon nézetével, hogy a tartós béke alapjai csak a Lloyd George által kifejtett feltételek lehetnek. Ha Németország e feltételeket elfogadja, akkor a militarizmus szelleme meg fog bukni.

Berlin, január 7. Politikai körökben Lloyd George beszédét nem tekintik disputabilis békeajánlatnak. Beszéde lepezése a legbrutálisabb imperialisztikus céloknak. Kiderült, hogy Lloyd Georgetől a béke ügyében fordulatot épp oly kevéssé lehet várni, mint Clemenceautól.

A Lokalanzeiger azt írja, hogy Lloyd George a hazugságok áradata mögé rejtette az igazi célt, nevezetesen Németország hatalmának szétzúzását. Nyugati frontunk katondí és buvárhajóink azonban megadják a méltó választ Lloyd Georgenak.

Rotterdam, január 7. Londoni politikai körökben nagy jelentőséget tulajdonítanak

URANIA

Ma, kedden:
január 8.

Dr. Lauffen

egy orvos tragédiája
4 felvonásban.

Főszereplők:

Fenyvesi Emil
Isa Marsen
Balassa Jenő
Keményes Lajos

**U NAJÓK
ELÖRE**

Bavárháború Anglia
ellen.

Grandiózus történetek
a tegegeralattjáró
hárokról.

Előadás kezdete
5, 7 és 9 órakor.

APOLLO

Ma, kedden
január 8.

Francesca Bertini

Diadamas-

ASSZONY

(Die Töden des Lebens)

dráma 4 felvonásban.

Főszereplő:
Francesca Bertini.

Előadások kezdete:
5, 7, és 9 órakor

Lloyd George beszédének, főleg azon részének, amely *Elszász-Lotharinglára* vonatkozik s amelyben kijelenti, hogy *Anglia a végtelékig támogatni fogja a francia demokráciát abban, hogy az 1871-iki igazságtalanság újból mérlegeltesse.*

A háboru hírei

Vezérkarunk jelentése

I.
Budapest, január 6. — Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

Fegyverszünet.

OLASZ HARCTÉR.

Az asiagoi fensíkon, a Monte Asolone, a Monte Tomba és a Montello területén időnkint tüzéségi harcok fejlődtek.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

II.
Budapest, január 7. — Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

Fegyverszünet.

OLASZ HARCTÉR.

Nem voltak különösebb események.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

I.
Berlin, január 6. A nagyjóhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

A tüzei tevékenység, amely többnyire eseménytelen maradt, az arcvonal különböző pontjain felderítő harcokkal kapcsolatban fokozódott. A Champagneban francia előretöréseket közharcban visszavertünk. Invincourtnál és Avocourtól északkeletre tüzei-előkészítés után végrehajtott vállalkozásaink, valamint az ellenséges vonalakba Beconvauxtól nyugatra történt meglepő betörésünk számos foglyot és néhány géppuskából álló zászmányt eredményeztek. Az Ailly-erdőben a franciák kétszer hiába kísérelték meg, hogy árkainkba behatoljanak.

Január 4-én és 5-én légi harcban és a földről 15 ellenséges repülőgépet és 4 kötött leggömböt lőttünk le.

KELETI HARCTÉR.

Nincs újság.

Macedon arcvonal: A helyzet változatlan.

OLASZ HARCTÉR.

A Brenta mindkét partján, a Tomba területén és a Monteillon időnkint tüzéségi harcok fejlődtek.

II.
Berlin, január 7. A nagyjóhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Yperntől keletre állásaink hajlásában és az Arrastól és Peronnétól Cambrai felé vezető utak között egyes szakaszokon délután heves tüzéségi harcok fejlődtek, Annette és az Aisne között, továbbá Ornestől kétoldalt és a Mosel nyugati partján szintén fokozódott a tüzéségi és aknavető tüz. A gyalogság harci tevékenysége az állások előterében lefolyt felderítésekre szorítkozott.

KELETI HARCTÉR.

Nincs újság.

Macedon és olasz arcvonal: A helyzet változatlan.

LUDENDORFF,
első főszállásmeister.

A német esti jelentés

Berlin, január 7. A Wolff-ügynökség jelenti január 7-én este:

A fokozott tüzei tevékenység az Yperntől északkeletre levő hajlásban folytatódik. A többi harctereken nincs újság.

Ujabb 36,000 tonna

Berlin, január 7. A Wolff-ügynökség jelenti:

Egyik tengeralattjárónk eredményesen lőtte december 22-én a Földközi-tenger felől Piombino kohót, olvasztókemencéit.

Tengeralattjárónk a Földközi-tengeren legújabbán 8 gőzöst, 3 vitorlást súlyeszettek el, összesen 36,000 brutto regisztrált tonna tartalommal. — Az egyik gőzös municiót vitt Olaszországba. A támadás gyors munkáját mutatja, hogy egyik kísérő menetből 22 perc alatt 3 gőzöst lőttek ki.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

A Szabad Iskola megnyitása

— Kovács Gábor dr. előadása —

Ma este nyitotta meg Kovács Gábor dr. egyetemi tanár, előkelő hallgatóság jelenlétében, a Szabad Iskola 14-ik tanévét. Tanévek minősíthetjük, mert minden hívalkodás nélkül állítható, hogy ez az intézmény határozottan a kultúra, a népművelés szolgálatába szegődött és azt a közönyt, amellyel szembe találkozott alakulása utáni első években, az utóbbi időkben a nagyközönség teljes rokonszenve váltotta fel és kíséri.

A megnyitás után Kovács Gábor professzor „Vér és kenyér” címen tartotta meg előadását. A mai háborúval kapcsolatban utalt arra, hogy a népesedési politika ügyének megfelelő intézése az a súlyos probléma, amely mindenképp megoldásra vár. Megoldásra szorul pedig azért, hogy a megfogyott népség pótlásával a növekvő népesség ereje olyan legyen, amelynek segítségével a többtermelés elérhető és az ország gazdasági élete felvirulhat. — Visszatekintést adott az előadó a múlt idők háborúi után beállott népszaporodások fölül, de gerincét előadásának Malthus tanának taglalása képezte. Malthus angol lelkész ugyanis azt az elméletet hirdette, hogy el fog jönni az az idő, amidőn a számtani haladvány alapján növekvő élelmiszer nem lesz elegendő a mértani haladvány számára és így ezek számára a természet nagy asztalánál már nem lesz hely. Kitért az előadó statisztikai adatok feltárással arra, hogy nemcsak az élelmiszerek nem lesznek oly nagy mennyiségben az emberiség számára, mint amekkora mennyiségben eddig felfedezhetők voltak, hanem egyéb iparcikkek, ásványi termékek sem. Így a szén- és vaskészlet mennyisége is aránylag fogytán van; a fekete szenet ezért igyekeznek egyes államok a fehér szénmel: a vizesékek erőivel pótolni. Utalt a föld csökkenő hozadéképességének törvényére, amely szerint a munka és a tőke is csak bizonyos fokig hozza meg a remélt terméseredményt és azontul már csak a csökkenő hozadékokra lehet számítani. Mindezek kellő megvilágítása után hallhatta a közönség, hogy a termelés és a gazdaság-technikai fejlődés korlátozva van és a jövőbeli haladás részére bizonyos körülmények között csak a múltbeli haladásnak tört része marad meg. Minthogy e határok közé való szorítás megvan az anyagi termelés terén, feltétlenül határok közé szorul tehát az organikus élet mechanizmusa.

Az előadást, amelyet a jövő héten tovább fog folytatni Kovács professzor, a közönség mindvégig feszült figyelemmel kísérte és őt lelkesen megtapsolta. (Ib.)

Holnap, kedden, január 8-án, Pap Károly dr. egyetemi tanár tart előadást Tompa Mi-

hályról és költészetéről, a költő születésének százados évfordulója alkalmából. Az előadó megfelelő kor- és élettrajzi keretben méltatja majd a nagy költő jelentőségét s mutatja be szebb költeményeit. Az irodalom iránt érdeklődő közönség bizonyára megtölti az ipartestület dísztermét (Simonffy-utca 1/c., II. em.), ahol az ingyenes előadás este hat órakor kezdődik.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

KEDD: Zsuzsi kisasszony. C) bérlet.
SZERDA: Troubadour, opera. A) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: Troubadour. B) bérlet.
PÉNTEK: Troubadour. C) bérlet.
SZOMBAT: Éva, operett. Bérletszünet.
VASÁRNAP: Délután: Svihákok. Este: Éva.

VIGSZÍNHÁZ

KEDD: A páholy, bohózat.
SZERDA: Kék róka, vígjáték.
CSÜTÖRTÖK: Vasgyáros.
PÉNTEK: Koncz János, a legnagyobb magyar hegedűművész hangversenye.
SZOMBAT: Délután: Kék róka. — Este: Ezred apja, énekes vígjáték.
VASÁRNAP: Délután: Vasgyáros. Este: Ezred apja.

Troubadour. (A színházi iroda jelentése.) Holnap kerül színre a Csokonai-színházban a Troubadour opera, melyben Babits Vilma, Kovács Viora, Szántó Gáspár, Párdy és Hegedűs Ferenc játszik a főszerepeket. Ma a Zsuzsi kisasszony operett kerül színre C) bérletben. A népszerű operett felelevenítése iránt nagy az érdeklődés.

Páholy. (A színházi iroda jelentése.) Ma a Vigszínházban a Páholy, bohózat, holnap a Kék róka, vígjáték kerül színre.

Koncz János hangversenye. (A színházi iroda jelentése.) Pénteken tartja a Vigszínházban Koncz János, a legnagyobb magyar hegedűművész, egyetlen hangversenyét. Jegyek az érdekes estre előre válthatók.

Gyermekelőadás. (A színházi iroda jelentése.) Szombaton délután félhelyárakkal gyermekelőadásban Alszik a baba című bohózat kerül színre.

Bérlők figyelmébe. A második félévi bérletet, mely január elsejével vált esedékessé, a Csokonai-színház pénztáránál délután 5 órától 6 óráig lehet befizetni.

„U. hajók előre!” Valósággal megtörtént hőstettek megörökítése ez a film. A 178. számú U. hajó parancsnoka készítette ezen felvételeket a legnagyobb harcok közepette. A tengeralattjárók minden veszedelmét látjuk. Páratlanul álló film ez, messze túlhaladja a már bemutatott legendás híri Mőwe harci filmjét. Még ma van az Uránia műsorán.

Dr. Lauffer. (Egy orvos tragédiája.) — Bátran mondhatjuk, hogy a legjobb magyar filmet mutatta be tegnap az Uránia. Fenyvessj Emil és Isa Marsen remekeltek, az Uher-gyár pedig kitűnő felvételeivel a legjobb külföldi filmgyárakkal veheti fel eredményesen a versenyt.

Franceska Bertini. Sok bámulója volt tegnap az Apollóban a gyönyörű művésznek remek játékának. A diadalmasságot megérdemelt a nagy várakozásnak. Ugy a darab témája, mint a felvételek megkapóan szépek. Ma utoljára van az Apollo műsorán.

A Waldbauer — Kerpely vonósnyegyes egyetlen hangversenye pénteken, e hó 11-én az Apollóban. A zenekedvelőkörökben nagy érdeklődés mutatkozik ezen eseményszámban. A vendégeink felülmúlhatatlan játéka valóságos fogalom a zenevilágban. A primhegedűt Waldbauer, a másodhegedűt Temesváry, a mélyhegedűt Ornstein Egon, a gordonkát pedig Kerpely játsszák. Jegyek válthatók az Apollóban.

Revízió alá veszik a tejellátást

Havonként kell megújítani a tejtutalványokat

Vásáry István dr. tanácsnok a következő rendeletet adta ki:

A tejellátás tekintetében szerzett tapasztalatok szerint különösen azokat illetőleg, a kik betegség címén kapnak tejtutalványt, a revízió elkerülhetetlenné vált.

Ennek következtében betegség címén a f. évi január hó 15-től kezdődőleg csakis azok kaphatnak tejtutalványt, akik az alábbiak szerint igazolják azt, hogy föltétlenül tejfogyasztásra vannak utalva.

Minden egyes személyre külön orvosi igazolvány szükséges, amelyet a kezelő orvos állít ki, pontosan feltüntetve azon a betegséget és azt, hogy előreláthatólag mennyi ideig lesz a beteg tejfogyasztásra utalva. A kezelőorvos igazolványa alapján naponként és személyenként legfeljebb egy fél liter teje és legfeljebb egy hónapi időtartamra adható ki a tejtutalvány. Ha a naponta szükséges tejmennyiség egy fél liternél több lenne, amennyiben a kezelőorvos nem kerülheti tisztí orvos, a kezelő orvos igazolása csak a kerüllet tisztiorvos megerősítése után fogadható el oly célból, hogy a tejtutalvány napi fél liter tejnél nagyobb mennyiségre legyen kiadható. A nagyobb tejmennyiség szükségére az igazolványon röviden indokolandó a kezelő orvos által.

Orvosi igazolvány általában csakis Debrecenben kihirdetett oklevéllel bíró orvostól és az előirt nyomatványon kiállítva fogadható el. A hatósági orvosi igazolásért díj nem számítható. Az orvosi igazolványok még tisztí orvosi megerősítés esetén is havonta megújítandók.

A kórházak, gyógyintézetek tejszükségletét az igazgatók által háromhavonként kiállított s a tisztí főorvos által megerősített igazolvány alapján lehet kielégíteni.

Azok tehát, akik betegség címén kívánják tejet igénybevenni, tartoznak jogosultságukat a f. évi január hó 15-ig a városi tejtudatóban a fentiek szerint igazolni. Amennyiben ezen ideig az igazolás még nem történik, a jelenleg élvezett tejtutalvány be fog vonatni.

A polgármester helyett:

Dr. Vásáry, tanácsnok.

HIREK

— **A delegáció ülésai.** Bécsből táviratozzák: A delegáció hadügyi albizottságának összehívását január 14-re vették tervbe.

— **A Vilmos-huszárok a hetedik hadikölcsönért.** A hetedik hadikölcsönre történt jegyzések sorában egyik legszebb jegyzés a 7-es Vilmos-huszárok jegyzése, akik egymaguk 1.000.000 koronát jegyeztek a harctéren. A hadikölcsön sikere érdekében különösen lelkes és eredményes munkát fejtettek ki Berg Hermann báró ezredes, a huszárezred parancsnoka, Prihradny Henrik alezredes, Széchenyi Viktor grófi kapitány és Perczel Dezső hadnagy. Az ő lelkesítő akciójukra az ezred tisztikara és legénysége hazafias készséggel sietett jegyezni a hetedik hadikölcsönre, aminek az a szép eredménye lett, hogy az ezred 1.000.000 koronát tudott jegyezni a Magyar Agrár- és Járulékbank, belvárosi fiókjánál. Ez a jegyzés lelkesítő és követendő példa kell, hogy legyen azoknak, akik itthon vannak.

— **A Debreceni Feministák Egyesülete** ezúton kéri fel választmányi és rendes tagjait, hogy holnap, kedden délelőtt 11 és 1 óra között fontos és sürgős munkakiosztásra a népjóléti hivatal helyiségében (Ferenc József-ut 61. sz., I. em.) okvetlenül megjelenni sziveskedjenek.

— **A 3-as honvédek új parancsnoka.** A harctéren küzdő vitéz debreceni 3-as honvédek új parancsnokot kaptak Marton Aladár ezredes személyében, aki eddig is sok dicsőséges haditettben volt hősi vezére a 3-as honvédeknek. Az új ezredparancsnok a következő átiratot küldte ma a frontról Debrecen városához:

Tábori posta, 417—1917. XII/29.

Méltóságos Uram!

Van szerencsém igen tisztelt Polgármester urat tisztelettel értesíteni, hogy a m. kir. debreceni 3. honvédegyezred felett f. hó 22-én a parancsnokságot átvettem.

Kedves kötelességszerű, de lelkem mélyéből eredő figyelemnek óhajtok megfélemleni, midőn ezen sorokkal Méltóságodat és Debrecen sz. kir. város közönségét tisztelettel üdvözölöm, mint a város ezen ezredben szolgáló derék, vitéz fiatal parancsnoka, vezetője és atyai-lag gondoskodó bajtársa is.

A magyarok Istenének segítségével ezennel is további diadalokra remélem őket vezethetni, amíg csak végleg meg nem török ellen-ségeinknek azon megátalkodott tévhitében való bizakodása, hogy minket valaha is legyőzni képesek lehetnek.

Tettekesen várjuk a további fejleményeit e nagy időknek, bárhova állítsunk is Legfelsőbb Hadurunk: Koronás Királyunk.

Fogadja igen tisztelt Polgármester ur kiváló nagyrabecsülésem nyilvánítását s hazafias üdvözlőmet, melyekkel vagyok Méltóságodnak tisztelő híve:

Marton ezredes.

A városi tanács örömmel vette tudomásul az ezredes átiratát és elhatározta, hogy megleghangu levélben fogja őt üdvözölni.

— **Szojka Gyula meghalt.** A debreceni kereskedelmi nevelés neosztora, Szojka Gyula kereskedelmi iskolai igazgató, ma reggel hosszas betegeskedés után meghalt. Debrecen társadalmának régi tisztelt tagja volt az öreg ur, aki 24 éves tanári működése alatt csak tisztelőket és hálás tanítványokat szerzett magának. Generációkat nevelt föl a kereskedelmi életre és nem egy kiváltsága az ország kereskedelmi életének az ő nevelő keze közül került közgazdasági életünk vezető helyére. Rendkívül szellemes, művelt, sok nyelvet beszélő ember volt, akinek nagy intelligenciáját mindenki elismerte. Családot nem hagyott hátra. Haláláról a debreceni kereskedelmi tanintézet a következő gyászjelentést adta ki:

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy Kereskedelmi Tanintézetünk érdemeiben gazdag volt igazgatója, Szojka Gyula, 1918. január hó 7-én elhunyt. A megboldogult tanintézetünk-nél kora ifjúságától kezdve 24 éven át szeretettel teljes melegevel, kiváló szakképzettséggel mint rendes tanár, majd pedig mint igazgató szolgálta a hazai kereskedelmi szakoktatás ügyét. 1906-ban a pozsonyi felső kereskedelmi iskola igazgatójává hivatván meg, ebben a minőségében való öt évi szolgálata után nyugalmába vonult. A világháború kitörésekor lelkes készséggel sietett a debreceni Kereskedelmi Tanintézet hadbavonult igazgatójának helyettesítésére. Benne lappangó régi betegsége azonban másfélévi működés után megátalkodottan tovább betöltésében. — Ifjúságának kedves emlékei, minden idegszálaival Debrecenhez fűződött meleg szeretete még betegsége alatt is idekötötte. — Kihült tetemeit f. hó 9-én, szerdán délután fél három órakor, szívéhez nőtt régi otthonából, a Kereskedő Társulat Ferenc József-ut 8. szám alatti épületének diszterméből kísérik az örök nyugalom helyére. Nemes szíve hátartalan jóságának, lelke szépségének és emberi kiváltságának emlékét kegyelettel és szeretettel őrizzük meg. A Debreceni Kereskedő Társulat és az általa tartartott Kereskedelmi Tanintézet tanári kara. A temetést Dankó temető vállalat (Kossuth-u. 6.) rendezi.

— **Letartóztatták a hívősvölgyi rablógyilkost.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A katonai rendőrség ma a Dob-utcában razziját tartott, amelynek során az egyik korcsmában egy hamis igazolvánnyal ellátott egyént fogtak el, akiről kiderült, hogy Vitárius István, a hívősvölgyi rablógyilkos. A rendőrség letartóztatta Vitáriust, aki a vallatás során beismerde, hogy a rablógyilkosságot ő követte el.

— **A főzelék és tojás árának maximalása.** A főzelékfélék árát a polgármester január hó 1-től 31-ig terjedő időre a következőkben állapította meg (az árak különként értendők s az élelmiszer után írt számok közül az első a termelőnél, a második a nagykereskedőnél, a harmadik a fogyasztó részére a kiskereskedőnél megállapított árakat jelenti): Tök (főzősütő) 30, 40, 50 fillér, káposzta 40, 50, 60 fillér, kék-káposzta 56, 70, 80 fillér; kalarábé 80, 98, 108 fillér; céklarépa 70, 80, 95 fillér; zeller 80, 98, 110 fillér, vöröskáposzta 50, 60, 70 fillér; makói, erfurti vöröshagyma 92, 112, 126 fillér, egyéb fajta 80, 105, 120 fillér; foghagyma 300, 350, 400 fillér; tormá 120, 145, 175 fillér. — A tojás nagybani bevásárlási ára a következő: Ládánként (1440 darab) csomagolva, ládával együtt, bevásárlási állomáson, eredeti áru 560 korona, osztályozott és lámpázott áru gyapotban, új ládában, friss számlával 620 korona.

— **Balázs Bertalan dr. temetése.** A debreceni jogásztársadalom kiváló tagját, a jogéletben nagyrabecsült nevet szerzett Balázs Bertalan dr. ügyvédet vasárnap délelőtt helyezték örök nyugalomra. A hitközség, melynek elemi és polgári iskoláit az elhunyt mint iskolaszéki elnök magas nivóra emelte, a nagy templom udvarán ravataloztatta fel az elhunytat. A temetésen megjelent Debrecen egész társadalma, felekezeti különbség nélkül. Ott láttuk a bírói, ügyészi és ügyvédi kart, az iskolák vezetőit stb. A koporsó mellett Krausz Vilmos főrabbi mondott az elhunyt érdemeit méltató szép beszédet. — Freund Jenő dr. ügyvéd a hitközség, iskolaszék és az iskolák nevében bucsuztatta el magas szárnyalású emlékszedben az elhunytat. Az ügyvédi kamara és az Ügyvéd-szövetség nevében Körösi Kálmán dr. kamarai titkár tartott megkapó és lendületes gyászbeszédet, mely után megindult a gyászmenet a temetőbe.

— **Olcsó képek a záruló Solymosi-képkiallításán.** Az Arany Bikával szemben, a Szilágyi-házban levő Solymosi-képkiallítás csüörtökön este bezárul. A tulajdonos anyagát az újbóli szállítás veszélyének kiténni nem akarja, tehát a lehetőség határáig minden ajánlatot figyelembe vesz, azaz még meglevő képeit minden elfogadható áron eladja.

— **Halál ródliázás közben.** Kolozsvárról jelentik: Desbordes Ernő országgyűlési képviselő családját mély gyász érte. A képviselő kisfia, a tízennégyéves Gusztáv tegnap ródliázni ment a Házsongárdba és amikor az egész délutáni ródliázás után a Majális-utcán végig hazafelé ment, az utcán hirtelen eszméletlenül összeesett. A kisfiu társaságában levő ismerősök az eszméletlen gyermeket bevitték a család egy régi barátjának, Ürmössy Jenőnek a közelben levő házába, ahol élesztgetni kezdték, de amire az orvos megérkezett, a kis Gusztáv már halott volt. Ugy látszik, az egyébként is gyenge szervezettel kisfiu szívet a ródliázás fáradalmái állították meg végképen. Valószínűleg szív-szélhüdes ölte meg.

— **Frank Sándor** nőidivat cégnél selymek, bársonyok és ruhaszövetek nagy választékban. Piac-utca 42. Telefon 12156.

— Az ezrek zsúrja. A debreceni izraelita nőegylet által 1918. január 16-án az Uránia-ban rendezendő mulatság iránt óriási érdeklődés mutatkozik. — A jegyeket töntegesen váltják ki az Uránia pénztárából. Az előjegyzett helyek és páholyok dr. Balkányi Miklósné elnök lakásán a délelőtti órákban, pénteken, január 11-ikén délig válthatók ki, azután a később jelentkezőknek kiadatnak. A beléptijegyek az előadás kezdetéig tévesen 9 óra van megjelölve, holott az pontban 5 órákor lesz.

— Iparvállalatok és iparosok figyelmébe. A kereskedelmi és iparkamara az iparvállalatok és iparosok figyelmét felhívja arra a körülményre, hogy a debreceni honvédségi munkásgyűjtő keretnél ez idő szerint nagyszámú szakmunkás vár elhelyezésre. Így 40 géplakatos, 50 kocsigyártó kovács, 10 műlakatos, 10 gépapoló, 29 kőműves, 16 szabó, 11 szobafestő, 9 ács, 9 mészáros és számos más szakiparos munkás. Szakmunkások kihelyezése iránti kérvények sürgősen beküldendők a debreceni kereskedelmi és iparkamarához, mely a kérvényeket véleményezéssel rövid úton átteszi a keretparancsnoksághoz. — A most kínálkozó alkalmat az iparvállalatok és iparosok saját érdekében igyekezzenek késedelem nélkül felhasználni.

— Agyonlőtt rabló cigány. Pécsről jelentik: Szökött katonák, a háború szegénylegényei tüntek fel az utóbbi időben Baranyában. Legutóbb azonban pórul járt egy rablóbanda, amely az egész környéket veszedelemben tartotta. December 24-én Schenk Péter rácgőresőnyi lakos kocsiján hazafelé haladt. A község határába ért már, amikor felbukkant előtte az uton hat fegyveres ember, akik katonai egyenruhát viseltek. Megállították a szekeret, Schenk Péter molnárt életveszélyes fenyegetés közben megkötözték, letették a hóba és elhajtották kocsiját, lovait, melyek 3600 korona értéket képviseltek. A megkötözött Schenk Pétert másnap korán reggel találták meg a községbeli emberek. Schenk természetesen jelentést tett a csendőrségnek az esetről és a csendőrök megkezdtek a nyomozást. Időközben Szür községből is érkezett följelentés, hogy ott ugyancsak karácsony éjszakáján hat fegyveres, katonaruhás ember két helyen betörést követett el. A csendőrség nyomozó utójában december 28-án a bátságai határba ért. Este volt már az idő, amikor a járőr előtt felbukkant a hat fegyveres katonaszökevény és lövöldözni kezdtek a csendőrökre. — A csendőrök viszonzották a lövéseket és az egyik csendőr fegyvergyolyója leterítette az egyik támadó cigányt, aki nem más, mint Horváth József felsősegesdi illetőségű cigány, akit már régóta keresnek a hatóságok és aki holtan maradt a hóban. A támadók közül egy másik cigányt a csendőr fegyvergyolyója súlyosan megsebesített; ezt a sebesültet akkor egyelőre őrizet alá vették.

— Békekötés: 1220-ban. Ezt jósolja a newyorki World-nak, egyik most érkezett számában az amerikai lap Lincoln nevé szerkesztője, közvetlenül azután, hogy európai utjából visszaérkezett Newyorkba. Az enfiante államaiban tett tapasztalatai alapján azt írja, hogy az Egyesült Államok teljes erővel 1919. előtt nem vehetnek részt az európai háborúban. Angolországban katonai körökben nem is hiszik, hogy az új amerikai szövetséges képes lesz nyomatékkel már ez év tavaszán vagy akár nyarán is fellépni Franciaország érdekében. — Végző konkluziójában odajut a World Európa-járt szerkesztője, hogy a szövetségesek igazi nagy sikert 1918-ban nem arathatnak, csak 1919-ben. Epen ezért a békekönferencia éve csak 1920. lesz.

— Adomány. Szabó Ferencné a Rokkantalapra 10 K-t adományozott, melyért köszönetet mond Csapó főpénztáros.

— Uj törvényszéki bíró. Budapesti tudósítónk jelenti: A hivatalos lap holnapi száma közli, hogy a király K. u. Elemért, a debreceni kir. ítélőtáblához berendelt bírósági jegyzőt a nagyvárad kir. törvényszékhez bíróvá nevezte ki.

— Elszámolás a katonák karácsonyáról. A katonák karácsonya érdekében a város közönségéhez intézett felhívásnak az a rendkívüli eredménye lett, hogy az egyesek adakozásából és más testületi adományokból összesen 9304 korona gyűlt össze. Ez összeg a következőleg használtatott fel: A haretéren levő katonáknak szeretetadományokkal ellátását a Vörös Kereszt budapesti központja intézi. E célra a központnak beküldetett 2548 korona. A helybeli katonai kórházakat részben természetbeni adományokkal láttuk el, részben pedig készpénzt bocsátottunk a kórházak rendelkezésére a lélekszám arányában. E célra felhasználított 1175 korona. A megmaradt 5600 koronát végrehajtó bizottságunk határozata értelmében a debreceni háziérezdek elesett hőseinek özvegy- és árva-alapja javára osztottuk meg oly módon, hogy 1700—1700 koronát a 3. honvédség és a 39. gyalogezred, 1100—1100 koronát pedig a 2. honvédség és a 16. közös huszárezred özvegy- és árva-alapja kapott. Ez alkalommal ismételt hálás köszönetemet fejezem ki a nemesszüvi adakozóknak a Körösmező község előljáróságának, amely a község erdejéből 40 darab fenyőfát díltalanul bocsátott rendelkezésünkre. M. A. R. K. E. N. D. R. E. U. d. v. ar. tanácsos polgármester, Vörös Kereszt Együleti elnök.

A felső kereskedelmi iskola és a társulati polgári fiúiskola jelenlegi és volt tanítványait felkérem, hogy az intézet volt igazgatójának, Szojka Gyula urnak temetésén f. hó 9-én, szerdán délután fél 3 órákor az iskolaépületben jelenjenek meg. A jelenlegi tanulók tantermeikben gyülekeznek. H. e. g. e. r. F. l. ó. r. i. s. igazgató h.

— Koszorúmegváltás. Boldogult dr. Balázs Bertalan ur elhunytá alkalmából népkonyháknak céljaira dr. Fejér Ferencné és dr. Reichard Manoné urnók 25—25 koronát adományoztak, amiért hálás köszönetünket ezúton fejezem ki. Dr. Balkányi Miklósné, az izr. nőegylet elnöke.

— A Magyar Naptár 90 fillérért (vidékre portóra 12 fillér is küldendő) kapható kiadóhivatalunkban. Legolcsóbb naptár!

— A városi Polgári étkező heti étlapja: Kedd: Savanyuleves, borjúsült, olasz káposzta, lekváros kifli.

Szerda: Husleves, faszírozott borsó, fűszeres lepény.

Csütörtök: Lebbensleves, töltött káposzta, mákoskifli.

Péntek: Gerstleves, kolbász, bab, szalagtészta.

Szombat: Husleves, marhahus, tört burgonya, tejeles laska.

Ebédárak: leves, hus, főzelék, tészta 2.40 K, leves, hus, főzelék 1.60 K, leves, főzelék —.80 K.

OSAK

RÁDIUM

SÓSBORSZESZT

használjunk test- és egészség-
ápolásra.

Nagy üveg ára	K 12.—
Közép üveg ára	K 6.30
Kis üveg ára	K 2.20

Gyártja: A Donántali Gazdasági Szeszgyárosok
Szeszfinomító Részvénytársasága
:: Nagykanizsán. ::

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szöveg 1 korona 50 fillér. Minden további szó 15 fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés 2 korona. Minden további szó 20 fillér.

Aranyat-ézsztöt, brilliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban vesznek. — Meghívásra házakhoz is elmevnek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Páy crémes
tégelyeket, ugyszintén 30 gros tégelyeket, valamint **Elrily balzsamos** és más gyógyszer üvegeket tiszta állanokban legmagasabb árban visszavesznek.
Gross Nagy Ferenc gyógyszerész, „Aranyegyszaru” gyógyszerár, (színház mellett)

Nyomdásztanoncok felvételnek
Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában
Debrecen, Plac-utca 49.

Abroves
vékony, nádkötőzni való és egyéb célra alkalmas eladó a kiadóhivatalban.

Eladó
a hajduböszörményi Rákóczy-szőlőskertben 2 nyilas szőlő. A szőlő nyilasonként is megvehető. Felvilágosításokat ad Gaál Bertalan jegyző Hajduböszörményben.

Eladó
vibrációs szépségápolás, eszokolás, hajfestés, hajpótlékok a legmodernebb kivitelben. Krámer József hálygyógyász. József kir. harag-utca 8. sz., a Katona Otthon mellett.

Eladó üzlet.
Budapesten, köruton lévő jó hasznalhajtó üzlet, árubiztosítással 2000 koronáért bevétel miatt eladó. Nőnek igen alkalmas! Cim a kiadóban.

Viszketegség, sömör, rüh
leggyorsabban elmulasztja a Dr. Flesch-féle eredeti „**BARNA ZSIR**”. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti peccés Dr. Flesch-féle kérjünk. Próbátégely K 2.30, nagy tégely K 4.—, családi tégely K 11.—. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: **Dr. Flesch E.** „Korona” gyógytára, Győr.

Pk. 1262/2.—1917.szám.

Árverési hirdetmény.
A derecskei kir. járásbírósnak fenti sz. végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Szabó Vincze, Grossmann és Klein cég, valamint Derecskei Népbank részére 2400 kor., 84 kor. 02 fill. és 188 kor. tőkék, kamataik és az összes perköltségek erejéig 1917. évi augusztus hó 13-án bíróság le és felül foglalt és 3305 koronára becsült butorneműek, gazdasági gép, csikó, lovak, stb. ingóságok **1918. évi január hó 12-én délután 2 órákor** kezdetét veendő és Hajdubagason végrehajtást szenvedettek lakásán megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet igénynek azonnali készpénzfizetés mellett, szűkség esetén becsáron aul is elfognak adatni. Az árverés az összes kielégítésre jogosított végrehajlatok javára elrendeltetik. Derecske. 1917. évi december hó 28-án.
Nyilster János, bírói kiküldött.